

# ZRKADLO LIPTOVSKÝCH SLIAČOV



Noviny pre obyvateľov a rodákov najväčšej obce liptovského regiónu

ročník 14 | číslo 2 | zadarmo | marec – apríl 2012



Foto: A. Kočibalová

str. 5 Vol'by v našej obci



Foto: A. Sliacka

str. 6 Pohár starostu obce L. Sliače v st. tenise

Nech veľkonočný odkaz lásky, radosti a vzájomnej úcty prenikne Vaše rodiny a Vaše srdcia

praje

*Ján Ondrejka*  
starosta obce

## ÚVODNÍK



Pred návštevou pápeža Benedikta XVI. v Mexiku sa drogové kartely dohodli, že sa zdržia akéhokoľvek násilia. Za posledných päť rokov si vojna gangov vyžiadala viac ako 50 tisíc životov. Je ťažké žiť v krajine, kde sa musíte denne báť o holý život. Všetci sa pýtajú: Zmení na tom niečo návšteva pápeža?

Je tu však ešte niečo, čo nás ako veriacich katolíkov, zaráža ešte viac. V Mexiku žije viac ako 90 % kresťanov. Prečo dopustia toľko násilia? Určite je aj v samotných gangoch veľa katolíkov, možno väčšina. A tak sa pýtame, aký sú to katolíci? Veď ak páchajú toľko násilia a zločinov, nenasledujú Kristovo učenie. Mnoho kresťanov žije tak, akoby Boha nebolo a to nielen v Mexiku ale, a to si musíme priznať, aj u nás. Položme si otázku: Nie som medzi nimi aj ja? Zmení niečo v mojom živote príchod Veľkej noci?

Pred nami sú sviatky Veľkej noci. Prichádza Kristus, ohlasuje nám radostné posolstvo Evanjelia a prináša nám Otcovo odpustenie, ktoré nám vymohol svojím utrpením, smrťou na kríži a slávnym zmŕtvychvstaním. Pozrime sa bližšie na tajomstvo Veľkej noci. Veď toto tajomstvo nás dokáže vymaniť z rúk zla a preniesť do ríše lásky a pokoja.

Keď bol Ježiš malým dieťaťom, ochraňoval ho sv. Jozef. Vo Veľký piatok iný Jozef, Jozef z Arimatie, opatrne skladá Ježiša s kríža. V jeho rukách spočívá oveľa odovzdanejšie než dieťa v rukách svojej matky. Jozef ukladá Ježišovo mŕtve telo do lona chladnej jaskyne, ku ktorej privalí veľký kameň. Všetko sa ponorí do hlbokého ticha. Je to tajomný šabat. Všetko mlčí, celé stvorenie zatajilo svoj dych. V úplnej oddanosti láske zostupuje Ježiš do podsvetia – avšak ako Víťaz, ktorý planie ohňom Ducha Svätého. Pri stretnutí s ním budú spálené všetky putá, ktoré zväzovali ľudstvo. Ó Život, ako môžeš zomrieť? Umieram, aby som zničil moc smrti a aby som mŕtvych vyviedol s podsvetia.

Všetko mlčí. Veľký súboj je na konci a ten, kto doteraz rozdeľoval – Diabol, bol porazený. V podzemí – v hĺbinách našej duše sa zapáli iskrička ohňa. Je večer Veľkej noci. Všetko je ticho, všetko je naplnené nádejou. Nový Adam – Kristus, podáva ruku prvému Adamovi. Božia matka – Mária, utiera slzy Eve. Okolo jaskyne Ježišovho hrobu vykvitá nová Rajská záhrada.

Ó noc, ktorá si jasnejšia ako deň!  
Ó noc, ktorá si svetlejšia ako slnko!  
Ó noc, ktorá si belšia než sneh,  
ktorá žiaríš viac než naše sviece  
a si lahodnejšia viac než raj!  
Ó noc, ktorá nepoznáš temnotu,  
vzďaľuješ od nás spánok  
a dávaš nám bdiieť spolu s anjelmi.  
Ó noc, ktorej sa boja démoni,  
Veľká noc, ktorú sme celý rok čakali!  
Svadobná noc Cirkvi,  
ty dávaš život novým pokrstným  
a zneškodňuješ zaskočeného Diabla.  
Ó noc, v ktorej Dedič Neba – Kristus  
privádza svojich spoludedičov  
do večnej Vlasti. (Asterios Amasejský)

Zaplesaj, nebeský chór anjelov,  
zaplesajte oslávený v nebi,  
nech zahlaholí chválospev  
na slávu víťazného Krista.

Zaraduj sa zem zaplavená tolkým jasom,  
lebo svetlo večného Kráľa  
vymanilo ťa z moci temnot.

Raduj sa aj ty, matka Cirkev,  
ozdobená žiarou Pánovej slávy,  
a tento chrám nech zaznie  
naším jasavým spevom. (podľa RM)  
Prosím, pridajme sa aj my.

Kaplán Peter Túry





## BEZ KRÍŽA NIET VEĽKEJ NOCI



Keďže je Veľká noc najmä kresťanským sviatkom, požiadali sme o vysvetlenie významu nasledujúcich dní nášho rodáka, pedagóga a katolíckeho kňaza **Vladimíra Littvu**.

### V čom je význam Veľkej noci?

Význam Veľkej noci je neodlučne spojený s utrpením, smrťou a zmŕtvychvstaním Ježiša Krista. Väčšina ľudí hlásiacich sa ku kresťanstvu vie, že Veľ-

konočné sviatky, ktoré slávime, dostali Kristovou smrťou a zmŕtvychvstaním pred približne 2000 rokmi svoje naplnenie. Napriek tomu môžeme pozorovať, že čoraz väčšie množstvo ľudí aj v krajinách, ktoré boli tradične kresťanské stráca reálny zmysel pre takýto význam Veľkonočných sviatkov. Dajú sa presvedčať viac reklamnými spotmi a marketingovými ťahmi o spojitosti Veľkej noci s čokoládovými zajačkami, kuriatkami, alebo vajíčkami a pritom je zrejme, že tie s historickou skutočnosťou Veľkej noci nič spoločné nemajú. Mnohí sú ochotní hovoriť, že sú to symboly Veľkonočných sviatkov, a pritom pravým symbolom je Kristov kríž. Bez ukrižovaného a zmŕtvychvstalého Ježiša by tieto sviatky neboli.

### Podľa čoho sa odvíja dátum veľkonočných sviatkov?

Keď sa pozrieme do histórie kresťanskej veľkonočnej sviatky pôvodne pripadali na tie isté dni ako židovské slávnosti baránka. Toto sa zmenilo až v máji v roku 325 na koncile v Nicei kde sa vyriešil aj spor, kedy sa majú sláviť veľkonočné sviatky: termín sviatku Zmŕtvychvstania bol stanovený na prvú nedeľu po prvom jarnom splne Mesiaca, ktorý zvyčajne pripadá do obdobia medzi 21. marcom až 25. aprílom. Ak spln pripadá na nedeľu, Veľká noc bude až nasledujúcu nedeľu. Dátum Veľkej noci sa teda môže odlišovať medzi jednotlivými rokmi až o viac ako jeden mesiac – od 22. marca do 25. apríla. Jarná rovnodennosť bola podľa gregoriánskeho kalendára rozhodnutím stanovená na 21. marec bez ohľadu na astronomickú skutočnosť, ktorá sa môže líšiť až o dva dni. Ak nastane spln Mesiaca tesne pred jarnou rovnodennosťou, a prvá nedeľa po 1. jarnom splne by pripadla až na 26. apríla, posúva sa sviatok Zmŕtvychvstania – Veľkonočná nedeľa na 19. apríl. Pre stanovenie dátumu je rozhodujúci poludník ktorý, prechádza cez mesto Jeruzalem



Foto: K. Plachá

Deti pri upratovaní obce.

### Prečo sa na nazývajú dni tak, ako sa nazývajú – napr. „Zelený štvrtok, Veľký piatok, Biela sobota“?

Odpovedať na túto otázku nie je jednoduché vzhľadom na skutočnosť, že tradícia podáva rôzne vysvetlenia. Ak však berieme do úvahy liturgickú stránku a nie ľudovú slovesnosť, tak má pomenovanie jednotlivých dní Veľkonočného trojdnia hlboký náboženský zmysel:

Názov **Zelený štvrtok** – vznikol prešmyčkou nemeckého názvu **Greindonnerstag** (plačlivý štvrtok) na Gründonnerstag (Zelený štvrtok). Podľa náboženskej tradície sa v tento deň konalo zmierenie kajúcnikov. Biskup ich rozhrešil a prijal do spoločenstva veriacich.



Foto: A. Sliacka

Názov **Veľký piatok** súvisí s významom tohto dňa pre kresťanov. Symbolika prechodu z otroctva do slobody sa preniesla aj do kresťanstva ako prechod z hriechu do života v Božej milosti, ktorý zabezpečil Ježiš Kristus svojou smrťou a zmŕtvychvstaním. Veľký deň, v ktorom si pripomíname Ježišovu obeť za nás.

Pre pomenovanie **Biela sobota** existujú dve možné vysvetlenia: Prvá súvisí s tradíciou pochovávanania u židov. Ježišovo telo bolo zabalené do bieleho plátna a uložené do hrobu.

Druhý spôsob vysvetlenia je odvolaním sa na tradíciu, podľa ktorej Cirkev v začiatkoch svojho pôsobenia v tento deň krstila katechuménov, a oni boli oblečení v bielom. Pravdepodobne takýmto spôsobom tento deň získal svoj názov od bieleho rúcha neofytov, ktorí sú krstení pri veľkonočnej vigílii.

### Ako vy trávite osobne tieto veľkonočné dni?

Obdobie Veľkonočného trojdnia a následne aj Veľkonočná nedeľa je pre každého kňaza náročným obdobím vzhľadom na hĺbku a bohatosť liturgického slávenia. Začína to účasťou na slávení **Missa chrismatis – Omše svätenia** olejov na Spišskej Kapitule a končí sv. omšou na Veľkonočnú nedeľu. Treba si uvedomiť, že každý kňaz má okrem verejných liturgických slávení aj povinnosti osobných modlitieb liturgie hodín a meditácií. Ja osobne mám rád, ak v tomto období mám ako kňaz možnosť sa utiahnuť v tichu na niekoľko hodín a prežívať v pokoji celé slávenie Veľkej noci.

Zhovárala sa **L. Dvorská**





## LIPTOVSKÉ SLIAČE ČAKÁ BUDOVANIE KANALIZÁCIE

Našu obec čaká onedlho budovanie kanalizácie. Rozhodla o tom Európska komisia 16. februára 2012. Tá schválila aj finančný príspevok z Kohézneho fondu veľkému projektu „Skupinová kanalizácia (SKK) Ružomberok a ČOV Liptovská Teplá, Liptovské Sliache“, ktorý tvorí časť Operačného programu Životné prostredie, v rámci prioritnej osi 1 Ochrana a racionálne využívanie vôd v cieľi Konvergencia. Hlavným cieľom projektu je zabezpečenie odvádzania a čistenia komunálnych odpadových vôd v regióne Dolného Liptova a dosiahnutie minimálne 99,2 % napojenosti obyvateľstva na verejnú kanalizáciu. Projekt pomôže novonapojiť na kanalizáciu až 5 730 obyvateľov. Vybuduje sa 1698 domových prípojok na kanalizáciu a tiež až 40 116 m novej kanalizačnej siete.

V tejto súvislosti sme položili starostovi Jánovi Ondrejčkovi niekoľko otázok.



Foto: internet

### Potrebuje naša obec kanalizáciu? Prečo sa v našej obci ide budovať kanalizácia?

Obec Liptovské Sliache má veľmi dobrú geografickú polohu. Je to pekná obec s atraktívnou prírodou, no životné prostredie našej obce je veľmi znečistené napr. aj splaškami a výkalmi. Európska komisia nariadila svojim členským štátom odkanalizovanie svojich miest a obcí – naša obec s 3 800 obyvateľmi – do roku 2013. Zákon č. 442/2002 o verejných vodovodoch a verejných kanali-

záciach a o zmene a doplnení zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v § 23 Všeobecné podmienky pripojenia sa na verejnú kanalizáciu a vypúšťanie vôd do verejnej kanalizácie v bode (2) Vlastník stavby alebo vlastník pozemku je povinný pripojiť stavbu alebo pozemok, kde vznikajú odpadové vody, na verejnú kanalizáciu a splniť technické podmienky týkajúce sa najmä miesta a spôsobu pripojenia na verejnú kanalizáciu a uzatvoriť zmluvu o pripojení s vlastníkom verejnej kanalizácie, ak v obci, na ktorej území sa stavba alebo pozemok nachádza, je zriadená a vlastník stavby alebo vlastník pozemku nemá povolenie príslušného orgánu štátnej vodnej správy na iný spôsob nakladania s odpadovými vodami.

### Kolko bude stáť naša obec budovanie kanalizácie?

Naša obec do projektu neprispieva finančným vkladom, investorm a realizátorom projektu je Vodárenská spoločnosť Ružomberok, no pri tak rozsiahlom projekte určite budeme musieť vyčleniť finančné prostriedky z rozpočtu obce na práce navyše, ktoré vznikajú na každej stavbe. Európska únia poskytne 80 % zdrojov na budovanie, 20 % VSR. Európska komisia schválila na projekt 17 miliónov 173 414 EUR.

### Aké sú poplatky za stočné? paušálny poplatok (ak nie je vodomer) 5 členná domácnosť domácnosť s WC

– za vodné 243,21 €/ročne

– stočné 279,04 €/ročne

### domácnosť bez WC

– vodné 198,99 €/ročne

– stočné 228,31 €/ročne

**keď je vodomer** – polročné výúčtovanie, cena vodného 0,8844 m<sup>3</sup> a cena stočného 1,0147 m<sup>3</sup>.

**cena vývozu žumpy** – 1 auto (12 m<sup>3</sup>) 78,00 € x 3 = 234 € (nepriepustná žumpa objem 9 m<sup>3</sup> vývoz 3 x ročne, bez prepadu)

**ročné náklady na prevádzkovanie čističky odpadových vôd** (závisí od veľkosti) cca od 100 do 200 € ročne.

Týmto chcem poukázať, že poplatky vôbec nie sú likvidačné a sú skoro porovnateľné s poplatkami za prevádzku vlastnej čističky odpadových vôd alebo čerpaním cisternou nepriepustnej žumpy, výsledkom bude čistá obec.

Hlavným cieľom projektu je zabezpečenie odvádzania a čistenia komunálnych odpadových vôd v regióne Dolného Liptova a dosiahnutie minimálne 99,2 % napojenosti obyvateľstva na verejnú ka-

nalizáciu. Projekt pomôže novonapojiť na kanalizáciu až 5 730 obyvateľov. Vybuduje sa 1698 domových prípojok na kanalizáciu a tiež až 40 116 m novej kanalizačnej siete. Za týmto účelom bola Komisiou schválená suma projektu vo výške 17 173 414 EUR. Orgánom zodpovedným za realizáciu projektu je Vodárenská spoločnosť Ružomberok, a. s.

### Kedy sa začne s prácami a kedy by mala byť kanalizácia ukončená?

Vodárenská spoločnosť Ružomberok, a. s. ako investor vyhlásila verejné obstarávanie na dozor stavby a na hlavného dodávateľa stavby. Po ukončení obstarávania a po následnej kontrole verejného obstarávania riadiacim orgánom (v tomto prípade Ministerstvo životného prostredia) by sa mohlo začať so samotnou realizáciou predpokladáme, že na jar 2013. Je potrebné pripomenúť, že si to bude vyžadovať veľkú dávku trpezlivosti a ústretovosti všetkých nás (napr. pri rozkopaných komunikáciách, pri budovaní kanalizačných prípojok a pod.) Občania si budú musieť zrealizovať na vlastné náklady prípojky, kde sa obec bude snažiť napomáhať v rámci svojich možností.

– red –

## Z VEREJNÝCH PRIESTRANSTIEV NEROBME SKLÁDKY

Vyzývame občanov, ktorí majú uskladnený stavebný materiál, palivové drevo a pod. na verejných priestranstvách (cesty, chodníky, priestory pred rodinnými domami), aby tento v čo najkratšej dobe odstránili. V zmysle zákona o obecnom zriadení a v záujme zabezpečenia bezpečnosti občanov a zabezpečenia poriadku v obci je obec povinná vykonávať správu a údržbu miestnych komunikácií a verejných priestranstiev. Nakoľko tieto skládky prekážajú pri vykonávaní uvedených činností a súčasne narúšajú estetický vzhľad obce veríme, že pristúpíte k náprave v čo najkratšom čase k spokojnosti nás všetkých.

Obecný úrad ďalej upozorňuje občanov, ktorí v budúcnosti plánujú dočasne umiestniť (uskladniť) na verejnom priestranstve stavebný materiál, palivové drevo a pod., aby to minimálne deň dopredu nahlásili na obecný úrad.

Ďakujeme za porozumenie

## AKO SA BUDE V NAŠEJ OBCI PARKOVAŤ

Vedenie obce oznamuje občanom, že obecné zastupiteľstvo na svojom zasadnutí dňa 9. 2. 2012 schválilo uznesením č. 158/1/2012 vybudovanie dočasných parkovacích miest na verejných priestranstvách v obci a na súkromných pozemkoch so súhlasom ich majiteľov osadením zámkovej dlažby. Týmto uznesením chceme usporiadať parkovanie osobných áut, ktorých je v našej obci čím ďalej, tým viac a ktoré už spôsobujú problémy pri

zimnej údržbe, pri vývoze TKO a pod. Obraciame sa na Vás občania, ktorí parkujete pravidelne svoje autá na verejných priestranstvách (pred svojím rod. domom), aby ste požiadali obecný úrad o povolenie na vybudovanie drobnej stavby – úpravu parkovného miesta zámkovou dlažbou. Následne bude vykonaná obhliadka stavebnou komisiou, starosta vydá súhlas na vybudovanie drobnej stavby a môžete si na určenom mieste vybudovať parkovné miesto, ktoré budete využívať bezplatne. Obecný úrad v spolupráci so súkromným investorom pripravuje parkovacie miesta aj pre nákladné automobily a prívesy v lokalite medzi Stredným a Vyšným Sliačom, ktoré chceme v priebehu tohto roku sprevádzkovať. Tí, ktorí si neupravia priestor spomínaným spôsobom, nemôžu využívať verejné priestranstvo na parkovanie, lebo zákon o ochrane životného prostredia zakazuje parkovanie na trávnej ploche.

Týmto napomôžeme spoločnými silami urobiť poriadok v obci. Ďakujeme za porozumenie



Foto: A. Sliacka

## OBCENÉ ZASTUPITEĽSTVO

**Obecné zastupiteľstvo na svojom mimoriadnom 9. zasadnutí dňa 15. 3. 2012 schválilo VZN č. 2/2012 o sociálnych službách s nasledovnými zmenami:**

**§ 6 bod č. 12 bude znieť nasledovne:**

12. Právna ochrana občana pred platebným úhradou neprimeranej jeho príjmu, majetku a rodinným pomerom sa neuplatňuje, ak sa bude poskytovať sociálna služba fyzickej osobe, ktorá bude platiť úhradu za sociálnu službu najmenej vo výške ekonomickej oprávnených nákladov spojených s poskytovaním tejto sociálnej služby.

**§ 24 bod č. 4 bude znieť nasledovne:**

4. Podmienkou poskytovania sociálnej služby v ZPS a DSS je rozhodnutie o odkázanosti na poskytovanie sociálnej služby, to neplatí, ak má fyzická osoba záujem o poskytovanie sociálnej služby, za ktorú bude platiť úhradu najmenej vo výške ekonomickej oprávnených nákladov.

– **schválilo** Organizačný poriadok Zariadenia pre seniorov a domov sociálnych služieb, Nižný Sliač, ul. Záhumnie 220/90, 034 84 Liptovské Sliače predložený riaditeľkou zariadenia Mgr. Emíliou Mušutovou

– **schválilo** zámer rozšírenia kapacity v Zariadení pre seniorov a domove sociálnych služieb v zmysle žiadosti Zariadenia pre seniorov a domova soc. služieb, Záhumnie 220/90, 034 84 Liptovské Sliače predloženej riaditeľkou zariadenia Mgr. Emíliou Mušutovou

– **poverilo** riaditeľku zariadenia Mgr. Emíliu Mušutovú v spolupráci s vedením obce zabezpečiť vypracovanie stavebnej dokumentácie potrebnej na rozšírenie kapacity v Zariadení pre seniorov a v domove sociálnych služieb, Záhumnie 220/90, 034 84 Liptovské Sliače.

Ocú

V súvislosti s posilnením pokrytia vo Vašej obci si Vás dovoľujeme pozvať na stretnutie s odborným pracovníkom Telekom Centra, ktoré sa uskutoční dňa 12. 4. 2012 o 17.00 hodine na Obecnom úrade Liptovské Sliače. Predstavené budú produkty: Vysokorychlostný internet a Magio TV (s možnosťou pripojenia po kábli alebo cez satelit).

Tešíme sa na stretnutie s Vami.

T-Centrum Liptovský Mikuláš,  
t. č.: 044/551 42 61, 0902 899 727

## REKONŠTRUKCIA ŠKÔLKY POKRAČUJE

Začiatkom roka, aj napriek silným mrazom, začali práce na rekonštrukcii MŠ v Nižnom Sliači. Boli to hlavne búracie práce podláh a vnútorných priečok s následnými murovacími prácami a hrubou úpravou špaliet, ako príprava na osadenie okien. Založením okien sa zlepšili podmienky na ďalšie práce. Popri múracích a betonárskych prácach začali práce na elektroinštalácii a zdravotníckej. Novelizáciou elek. noriem ohľadom bleskozvodou, budeme musieť počítať s navýšením príspevku obce v rámci tejto rekonštrukcie. Dňa 29. 3. 2012 bol v tomto roku tretí kontrolný deň za účasti starostu obce Jána Ondrejku, stavebného dozoru a vedúceho pracovníka zastupujúceho dodávateľskú firmu. Bol podrobne prebratý rozsah vykonaných prác v návaznosti na časový harmonogram, kde dodávateľská firma prisľúbila ukončenie prác v mesiaci august.

M. Gejdoš

### CHVÁLIME

– všetkých, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom zapojili do jarného upratovania obce,  
– vedenie spoločnosti Povodie Váhu, za presadenie investičnej akcie Regulácia vodných tokov v našej obci (cca 700.000 Eur).

### KARHÁME

– občanov, ktorí opakovane vypalujú trávu, čím ohrozujú bezpečnosť ľudí a ničia flóru a faunu.

### VYZÝVAME

– všetky miestne organizácie, aby nahlásili na obecný úrad termín brigády, ktorú sú povinní zorganizovať ako protihodnotu za poskytnutú dotáciu z rozpočtu obce.

## TURISTICKÉ PRECHODY

Každoročne sa sliačanskí turisti stretávajú v Slovenskom raji aby absolvovali zimné prechody roklinami. I tento rok v dňoch 24. – 26. februára desiaty členovia turistického klubu prešli roklinami Suchá Bela, prielom Hornádu, Veľký Sokol a roklinu Piecky. Terén bol zľadovatelý, ale za pomoci stúpacích želez (mačiek) sme to hravo zvládli, k čomu nám prispelo aj krásne slnečné počasie.

Ján Lupták





## VÝSLEDKY ZA OBEC LIPTOVSKÉ SLIAČE

Okresok	(1) NIŽNÝ SLIAČ	(2) STREDNÝ SLIAČ	(3) VYŠNÝ SLIAČ	SPOLU
Počet voličov zapísaných v zozname voličov	771	1 334	926	3 031
Počet voličov ,ktorí sa zúčastnili na hlasovaní	490	921	657	2 068
Počet voličov,ktorí zaslali návratnú obálku z cudziny	3	2	-	5
Počet voličov, ktorí odovzdali obálku podľa § 30	487	919	657	2 063
Počet platných odovzdaných hlasov	480	903	643	2 026

### Počet platných hlasov odovzdaných pre každú politickú stranu, politické hnutie alebo koalíciu

č.	Politická strana alebo hnutie - názov	Počet hlasov				% podiel
11.	SMER - sociálna demokracia	226	298	238	762	37,61%
4.	Slovenská národná strana	75	205	171	451	22,26%
2.	Kresťansko demokratické hnutie	82	201	112	395	19,50%
5.	OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti	32	84	53	169	8,34%
6.	Sloboda a Solidarita	26	22	14	62	3,06%
22.	Slovenská demokratická a kresťanská únia- DS	15	25	2	42	2,07%
17.	99 %- občiansky hlas	3	7	21	31	1,53%
18.	Ľudová strana -Hnutie za demokratické Slovensko	2	17	3	22	1,09%
25.	STRANA SLOBODNÉ SLOVO-NORY MOJSEJOVEJ	5	9	8	22	1,09%
10.	Ľudová strana Naše Slovensko	3	9	7	19	0,94%
14.	Komunistická strana Slovenska	1	9	3	13	0,64%
13.	Národ a Spravodlivosť - naša strana	3	6	2	11	0,54%
12.	Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska	2	-	7	9	0,44%
16.	MOST-HÍD	4	4	-	8	0,39%
1.	Zelení	-	2	-	2	0,10%
20.	Robíme to pre deti -SF	-	1	1	2	0,10%
21.	Obyčajní ľudia	-	1	1	2	0,10%
3.	Strana demokratickej ľavice	-	1	-	1	0,05%
7.	PRÁVO A SPRAVODLIVOSŤ	1	-	-	1	0,05%
9.	Strana zelených	-	1	-	1	0,05%
23.	Strana občanov Slovenska	-	1	-	1	0,05%
8.	NÁŠ KRAJ	-	-	-	-	0,00%
15.	Strana Rómskej únie na Slovensku	-	-	-	-	0,00%
19.	STRANA + 1 HLAS	-	-	-	-	0,00%
24.	Strana maďarskej koalície-Magyar Koalíció Pártja	-	-	-	-	0,00%
26.	Strana živnostníkov Slovenska	-	-	-	-	0,00%

Percentuálna účasť na voľbách v obci: **68,23 %**

Zdroj: Zápisnice okrskových volebných komisií

Kandidáti do NR SR za okres RK – počet hlasov za obec:  
**MILAN FRIČ (SNS):** 399 hlasov za celú obec  
**DUŠAN LAUKO (SNS):** 83 hlasov za celú obec

**MICHAL SLAŠŤAN (KDH):** 185 hlasov za celú obec  
**PETER CABAN (KDH):** 175 hlasov za celú obec  
**MILAN MOJŠ (SMER-SD):** 75 hlasov za celú obec

